بسم الله الرحمن الرحيم
اليوم حضرت محاضره الإحصاء وراح ابدأ بأمثله على المنــــوال 
مثـــــال
إحسبي المنوال للدرجات النهائيه لمادة الإحصاء للبيانات التاليه والتي تمثل عينتين من طالبنات السنه التحضيريه
العينه(1) 70 90 100 70 60
العينه(2) 60 70 9 70 100 60
الحــــــــــــــــل
العينه (1) D=70  وحيده منوال
العينه(2) D=60,70 ثنائيه المنوال
***** طبعاً هدا اذا كانت البيانات كميه
مثـــــال
البيانات التاليه تمثل فئات الدم لعينه من المرضى في احدى المستشفيات
A, AB, O, O, A, AB ,O, A, AB, AB, O
أوجـــــدي المنوال لفئات الدم
الحـــل :-
D=O,AB ثنائيه المنوال
· لأن الـO والـ AB اتكررو 4 مرات بينما الA  اتكرر3 مرات فقط اذاً تسمى ثنائية منوال





مثــــــــــال
الرسم التالي يوضح التوزيع التكراري للون العينين لعينه من الأطفال



المطلوب :- تحديد لون العيون الأكثر انتشاراً لدى هؤلاء الأطفال
الحـــــــــــــل :- الأسود=D
لكن لو كانت زي الجدول الآتي تصبح عديمه منوال لايوجد منوالD=

مميزات المنوال:-
· سهولة حسابه 
· لايتأثر بالقيم الشاذه
· يعتبر المقياس الوحيد للنزعه المركزيه
· يمكن حسابه للجداول التكراريه المفتوحه
· يمكن ايجاده بالرسم
عيوب المنوال:-
· عدم دخول جميع القيم في حسابه
· يصعب التعامل معه في الاستدلال الاحصائي
· لا يقع المنوال في مركز البيانات ولكن في الاطراف  في الجداول التكراريه
· تتغير قيمته بحسب ترتيب البيانات او طريقه اختيار الفئات التكراريه
· معرف بصيغه غير قابله للمعالجه الجبريه


















الوسيـــــــــــــــــــــــــــــط
رمز الوسيط : m
تعريفه :-  (1) هو عباره عن القيمه التي  تتوسط البيانات بعد ترتيبها تصاعدياً او تنازلياً.
(2) :- هو معلمة الموقع لأن قيمته تتحدد بتحديد موقعه الذي يتوسط البيانات.

طريقة إيجاد الوسيط
في حاله البيانات الغير مبوبه
· ترتيب البيانات تصاعدياً او تنازلياً
· تحديد موقع الوسيط
· إيجاد قيمة الوسيط



طريقة تحديد الموقع:-
*** تعتمد على عدد المفردات ( حجم العينه) n
n  فردي
الوسيط المشاهد
موقع الوسيط هو عباره عن 
مثـــال :-      1  4   3   5   7
الحـــــــل:-
موقع الوسيط =

n زوجي

الوسيط غير مشاهد
الوسيط يقع بين قيمتين معلومه
مثال موقع القيمه الاولى :- 
موقع القيمه الثانيه :- 
مثـــــــــــــال:-  2 3 7 5 9 8 
الحــــــــــــــل:-
طبعاً هنا قبل مانوجد الوسيط لابد من ترتيبها
بمعنى 2 3 5↕ 7 8 9                      ↕ تعني ان الوسيط هنا
n = 6 زوجي
ولازم نرقم الاعداد اللي فوق بالترتيب عشان نقدر نوجد الوسيط
إداً موقع القيمه الأولى 
موقع القيمه التانيه 
أوجدي قيمة الوسيط   6=m= 
لاحظو السهم الأحمر اللي فوق راح تشوفو انه بين ال 5 والـ 7   إدا الرقم المتوسط بينهم سيكون هو رقم 6
الوسيط هو 6






مثـــــــــــــــــال:-
إحسبي الوسيط للدرجات النهائيه لماده الإحصاء للبيانات التالية والتي تمثل عينتين من طالبات السنه التحضيريه
العينه الأولى :- 70 90 100 70 60
العينه الثانية :- 80 70 90 100 70 60 
الحــــــــــــل:-
حل العينه الأولى
 طبعاً لاتنسو الترتيب لااازم نرتبها ونرقمها مثلا ال60 رقم واحد وال70  رقم 2 وهكدا
60 70 70 90 100 
إذاً n = 5

قيمة الوسيط :- 70
m =70





حل العينه الثانيه :-
60 70 70 80 90 100
n = 6  زوجي
موقع القيمه 1 
موقع القيمه 2 
















الوســــــط المرجــــــــح
يرمز له (  )     ( إكس بار دبليو )
تعريفه:-
هو عباره عن مجموع حاصل ضرب المفردات في الاوزان مقسوم على مجموع الأوزان


مثـــــــــال:-
إحسبي معدل طالبه تدرس في السنه التحضيريه وكانت تقديراتها في المواد كالآتي :-
C+ , A ,B+ ,B , A+
عدد الساعات=4
طبعاً  راح توضح الأستاده عدد الساعات
C+ عدد ساعاتها 4
A عدد ساعاتها 2
B+ عدد ساعاتها 3
B عدد ساعاتها 2
A+عدد ساعاتها 2
إحسبــــــــي المعدل






هنا راح توضح لنا الاستاده  المعدل لكل تقدير وعلى اساسه راح نحل المسئله
A+→5
A→4,75
B+→4,5
B→4
C+→3,5
C→3
D+→2,5
D→3
  الحــــل :-      


وصلى اللهم وبارك على سيدنا محمد
عليه افضل الصلاة وأتم التسليم
مع خالص تحياتي
حنـــــان
skaau.com   
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